



▼9月7日,武警四川总队甘孜支队官兵前往泸定县磨西镇共和村,为受灾群众运送生活物资。



□新华社记者

在悬崖绝壁上修路,在激流上攀绳救援……四川泸定地震发生后,各路救援力量第一时间奔赴灾区,坚持人民至上、生命至上,全力抢抓“黄金救援72小时”。地震后,甘孜州泸定县、雅安市石棉县等多座村落成为“孤岛”。到抢险救援的第三天,一个个“孤岛”的生命通道被打通,伤员和被困群众陆续安全转移。

9月8日上午,武警四川总队官兵和四川消防救援人员从泸定县磨西镇出发,分批次通过便道向受灾的龙坝尾村、青岗坪村群众送去饮用水、食物、药品等物资,缓解被困群众的生活困难。

在石棉县的临时起降点,一架直升机往返起落,将方便面和帐篷等救灾物资运进草料乡,返程时再把伤员转运出来送上5G急救车。医护人员利用远程超声等车内设施,并启动四川省人民医院及石棉县人民医院多方会诊,对伤者进行救治。

记者从四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部召开的新闻发布会上获悉,截至8日12时,地震已造成86人死亡、35人失联、400余人受伤,目前在院治疗250余人。

经过70多个小时的紧急救援,截至8日8时,各类救援力量采用空中投送、水路转运、徒步突进等方式,冒着滑坡、滚石、激流的风险,分区组织多轮次排查搜救。其中,消防队伍累计营救遇险被困人员286人,疏散转移群众4866人;驻川部队官兵累计协助转移受灾群众5995人。

随着各项救援工作的推进,受灾群众在各安置点里得到妥善安置。目前,灾区共设置安置点131个,集中安置2.3万余人。中央和省级共紧急向灾区调拨救灾物资11万件,已全部运抵灾区,正在有序发放中。

地处灾区的甘孜、雅安公安机关第一时间启动应急联合指挥部,部署警力上街,参与抗震救援,全力维护治安秩序,提升群众安全感。

在石棉县王岗坪乡挖角村村委会临时安置点,石棉县市场监督管理局食品安全监管人员全程参与临时“伙食团”供应点建设及运行,对供应点清洗消毒、食品制作、人员管理等各项工作进行规范指导,并对食材开展检验检测,让群众住得踏实、吃得放心,切实保障受灾群众饮食安全。

在泸定县磨西镇贡嘎广场上的集中安置点的“青青儿童乐园”里,三年级学生陈雅熙正在志愿者和老师们的陪伴下画画。截至8日上午,磨西镇已经分别在4个安置点设立了“青青儿童乐园”,在这个特殊时期安抚和陪伴孩子们。

越来越多的志愿者为抗震救灾贡献着力量。地震后,石棉县草料乡大田湾村村民李有琴在镇上经营的餐馆在地震中受损,已经两晚没合眼的她安顿好家人后,就和几个年轻人在乡政府支起了大锅,为前来救援的队伍烧饭。

康定一饭店老板娘张淑合及员工等6人开车3个多小时,带着价值上万元的面粉、牛肉等来到磨西镇,免费为安置群众和志愿者、救援人员等做牛肉面。

8日晚,泸定和石棉地震灾区的天空中下起了雨,各安置点逐渐静了下来。前线指挥部里依然灯火通明,各项抢险救援工作仍在继续……

(新华社成都9月8日电)



▲9月8日,泸定县磨西镇附近,救援人员沿着临时开辟的上山小路运送救灾帐篷等物资。

坚持人民至上、生命至上 72小时救援扫描



▲9月7日,武警四川总队医院医护人员在泸定县磨西镇贡嘎山王广场开展环境消杀工作。



▲9月7日,四川汉源县人武部民兵将石棉县王岗坪乡跃进村的受伤老人转运至水面救援通道(手机照片)。

(本栏图片均由新华社发)

重庆蓝天救援队转移受灾群众750余人

本报讯(记者 崔曜)9月8日,记者从重庆蓝天救援队获悉,截至8日,该救援队已累计出动230余次冲锋舟,转移四川泸定地震受灾群众750余人。目前,重庆蓝天救援队第二梯队已抵达地震灾区,40名救援人员正全面展开救援工作。

记者了解到,第一梯队于7日上午6点抵达雅安石棉县挖角乡。抵达后,队员们立刻投入到救灾工作中。在陆上交通几乎完全中断的情况下,队员们背着上百斤重的应急救援物资徒步抵达挖角乡。他们与当地森林消防队员、武警一

起,在挖角乡大坝电站转移被困人员。

据了解,挖角乡靠近震中磨西镇,这里有一整座山出现滑坡并形成堰塞湖,部分民房垮塌,队员们只能使用冲锋舟转移受灾群众。据统计,第一梯队累计出动230余次冲锋舟,转移群众750余人。此后,第一梯队又转移至大岗山进行道路抢修工作。目前,中断的道路已能正常通车。

8日上午9点,第二梯队携带冲锋舟、绳索、无人机、生命探测仪、卫星电话等专业设备,抵达挖角乡被困人员转移点。目前,队员们正加紧开展搜救工作。

在渝台企台胞为灾区踊跃捐款献爱心

本报讯(首席记者 周尤 实习生 徐梓洁)9月8日,记者从重庆市委办获悉,在渝台企台胞踊跃为四川地震灾区捐款献爱心,已向四川甘孜藏族自治州慈善总会捐赠首笔善款100万元。

泸定地震发生后,灾情时刻牵动着在渝台企台胞的心。9月6日,经重庆市委办和四川省委台办牵线对接,广达集团达丰(重庆)电脑有限公司

向四川甘孜藏族自治州慈善总会捐赠100万元,这也是在渝台资企业为泸定地震灾区捐赠的首笔善款。该公司董事长、台商黄健堂说,得知四川泸定县发生地震后,非常希望尽到企业的社会责任,为泸定地震救援和灾后重建尽绵薄之力。川渝一家亲,两岸同胞更是一家亲,该公司将持续关注灾情发展和灾后重建工作。

重庆市红十字会紧急拨付20万元救灾

本报讯(记者 张莎 实习生 王懿瑶)四川泸定地震发生后,重庆市红十字会已紧急向四川省红十字会拨付救灾资金20万元,支持抗震救灾工作。同时,市红十字会积极协调组织社会爱

心企业、爱心人士捐款捐物,帮助灾区同胞尽早恢复正常生活。

此前,中国红十字会总会已紧急启动三级应急响应支援四川泸定地震灾区。

国办印发《通知》 进一步加强商品过度包装治理

据新华社北京9月8日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步加强商品过度包装治理的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》提出,到2025年,基本形成商品过度包装全链条治理体系,相关法律法规更加健全,标准体系更加完善,行业管理水平明显提升,线上线下一体化执法监督机制有效运行,商品过度包装治理能力显著增强。月饼、粽子、茶叶等重点商品过度包装行为得到有效遏制,人民群众获得感和满意度显著提升。

《通知》明确3方面11项政策举措。一是强化商品过度包装全链条治理。加强包装领域技术创新,推动包装企业提供设计合理、用材节约、回收便利、经济适用的包装整体解决方案。防范商品生产环节过度包装,督促指导商品生产者严格按照限制商品过度包装强制性标准生产商品,公开其执行的包装有关标准编号和名称。避免销售过度包装商品,督促指导商

品销售者细化采购、销售环节限制商品过度包装有关要求。推进商品交付环节包装减量化。加强包装废弃物回收和处置。二是加大监管执法力度。加强行业管理,进一步细化商品生产、销售、交付等环节限制过度包装配套政策,加强对电商、快递、外卖等行业的监督管理。强化执法监督,针对重要节点、重点行业和重要生产经营企业,聚焦月饼、粽子、茶叶、保健食品、化妆品等重点商品,依法严格查处生产、销售过度包装商品的违法行为。坚持线上线下一体化监管,建立健全对电商渠道销售过度包装商品的常态化监管执法机制。三是完善支撑保障体系。健全法律法规,鼓励有条件的地方修订限制商品过度包装地方法规。完善标准体系,制定食用农产品限制过度包装强制性标准,适时修订食品和化妆品限制过度包装强制性标准。强化政策支持。加强行业自律,将限制商品过度包装纳入行业经营自律规范、自律公约。

“百日行动”已依法关停 “网络水军”账号21万余个

据新华社北京9月8日电(记者 翟翔 熊丰)公安部网络安全保卫局局长王瑛玮8日介绍,“百日行动”开展以来,全国公安机关集中侦破“网络水军”案件147起,抓获违法犯罪嫌疑人1285人,依法关停“网络水军”账号21万余个、非法网站185个,清理网上违法有害信息12.7万条,解散涉案网络群组6.3万个,有效净化了网络环境。

公安部8日举办新闻发布会,通

报全国公安机关重拳打击人民群众深恶痛绝的网络违法犯罪取得的成效情况。

公安部网络安全保卫局政委孙劲峰介绍,“网络水军”违法犯罪活动突出表现形式包括造谣引流、舆情敲诈、刷量控评、有偿删帖等,公安部对此高度重视,组织开展打击整治“网络水军”专项行动,今年已累计侦办相关案件339起,超过历年的全年侦办案件总数。

三级公立医院种植牙医疗服务 价格调控目标为单颗4500元

据新华社北京9月8日电(记者 彭韵佳)国家医保局8日公布《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》,明确三级公立医院单颗常规种植牙医疗服务部分的总价原则上不超过4500元。对于符合特定条件的地区或医疗机构,价格放宽比例不超过20%。

三级公立医院单颗常规种植牙的医疗服务价格调控目标4500元,是指门诊诊疗、生化检验和影像检查、种植体植入、牙冠置入等医疗服务价格的总和,不含种植体和牙冠。种植体、牙冠两个部分的价格通过集中采购和竞价挂网产生。

通知要求各地坚持公益性原则,降低公立医疗机构种植体植入费、牙

冠置入费、植骨手术费等价格,进而发挥对市场的参照作用,引导民营医疗机构按照符合竞争规律和群众预期的水平,制定合理价格。

通知明确,全牙弓修复种植、颌颌面种植、复杂种植等技术难度大、风险程度高的项目,允许与常规种植牙手术价格拉开适当差距。固定义齿、可摘义齿等其他缺牙修复方式的医疗服务价格保持相对稳定,鼓励医疗机构优先为患者提供适宜的缺牙修复服务。拔牙、牙周治疗、补牙等以技术劳务为主的项目,历史价格偏低的可适当提高价格。

据介绍,种植体、牙冠、医疗服务等各项价格的治理措施将在2022年12月至2023年3月在各省陆续落地实施。

我国已培育近9000家 专精特新“小巨人”企业

据新华社南京9月8日电(记者 陈刚 沈汝发)“2022全国专精特新中小企业发展大会”8日于南京开幕。记者从会上了解到,我国目前已培育8997家专精特新“小巨人”企业,848家制造业单项冠军企业,5万多家省级专精特新中小企业。

会上发布的《专精特新中小企业发展报告(2022年)》显示,“小巨人”企业参与制修订标准13000余项,共设立国家级、省级研发机构超1万家,2021年营业收入总额同比增长

31.5%,对高端新材料、5G新一代信息技术、新能源汽车和智能网联汽车等领域的支撑作用尤为明显。

据了解,“十四五”期间我国将培育100万家创新型中小企业,10万家专精特新中小企业,1万家以上专精特新“小巨人”企业,1000家以上制造业单项冠军企业,发挥龙头企业带动作用,推动大小企业融通发展,引导专精特新企业参与制造业强链补链,支持中小企业集聚发展,打造一批中小企业特色产业集群。

英国女王伊丽莎白二世去世 王储查尔斯继承王位

新华社伦敦9月8日电(记者 杜娟 许凤)英国白金汉宫8日证实,英国女王伊丽莎白二世当天下午在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世,终年96岁。

伊丽莎白二世去世后,她的长子、王储查尔斯继承了王位。白金汉宫的声明说,国王和王后定于9日返回首都伦敦。

白金汉宫8日早些时候发布了女王身体状况堪忧的信息,她的多名亲属随即赶赴苏格兰。

伊丽莎白二世在去年4月其丈夫菲利普亲王去世后公开活动明显减少,去年10月住院检查后取消或推迟多项公务活动。今年2月,她确诊感染新冠病毒。6月初,英国举行一系列活动庆祝伊丽莎白二世登基70周年,她因身体不适宜缺席官方活动。本月6日,伊丽莎白二世在巴尔莫勒尔堡任命特拉斯为新首相。王室次日宣布女王推迟一场枢密院线上会议。



这是2016年6月10日在英国伦敦拍摄的英国女王伊丽莎白二世(资料照片)。新华社发

伊丽莎白二世1926年4月出生,1952年继承王位,是英国历史上在位时间最长的君主。